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Δραστηριότητα: «Ορχήστρα των Πραγμάτων» 2013‐2014 
 

Στάδια δραστηριότητας 
‐  Συγκρότηση ομάδας. Διαδικασία συγκέντρωσης «υλικών προς αναβάθμιση» σε δημιουργήματα (upcycling) σε 
σημείο φύλαξης και συντήρησης.  Κατά περίπτωση βιωματικές δραστηριότητες συλλογής και  κατασκευής  των 
ηχητικών αντικειμένων. Υποστήριξη από τα «Κινητά Εργαστήρια Οργανοποιίας». 
‐    Δημιουργία πλάνου δραστηριότητας.  Υποστήριξη από  τις  Σχολικές Δραστηριότητες με υλικό  και  βιωματικά 
εργαστήρια.  Δυνατότητα  συνδυασμού  με  δραστηριότητες  της  τρέχουσας  επιμόρφωσης «Body Percussion  και 
Εκπαίδευση: Το σώμα ως κρουστό στις σχολικές δραστηριότητες». Πραγματοποίηση Βιωματικών Εργαστηρίων. 
‐  Ολοκλήρωση  δημιουργιών  της  ομάδας,  που  μπορεί  στο  τέλος  να  περιλαμβάνει  παιδαγωγικού 
χαρακτήρα  «παράσταση»,  π.χ.  παρουσίαση  της  εργασίας,  δημιουργία  υλικού  για  το  δίκτυο  «Ομάδες 
Τεχνών» (π.χ. ηχογράφηση, βιντεοσκόπιση, μικρή ταινία, που μπορεί να συνδυαστεί με την Επιμορφωτική 
Ομάδα  Εργασίας  Εκπαιδευτικού  Κινηματογράφου  κ.λπ.)  ή  άλλες  δραστηριότητες  σύμφωνα  με  τον 
προγραμματισμό της σχολικής μονάδας. 
  
Ενδεικτικοί διδακτικοί στόχοι της δραστηριότητας 
Αισθητική καλλιέργεια και ανάπτυξη πολιτισμικών δεξιοτήτων μέσα από τη γνωριμία με τις τέχνες. 
Ανάπτυξη συνεργατικών δεξιοτήτων και ενδυνάμωση της ομάδας μέσω της συλλογικής δραστηριοποίησης. 
Ανάπτυξη του μαθηματικού / αριθμητικού  γραμματισμού μέσα από την οργάνωση της μορφής των συνθέσεων. 
Ενίσχυση της αυτοεκτίμησης και της ισότητας μέσα από διαδικασίες ανάθεσης ρόλων συντονισμού της ομάδας.  
Ενίσχυση της ψυχικής σχολικής υγείας μέσα από τις δραστηριότητες τεχνών και προσφοράς στην κοινότητα. 
Καλλιέργεια οπτικών γραμματισμών και έκφρασης μέσα από πρωτότυπες «απεικονίσεις» του έργου. 
Καλλιέργεια συγκεκριμένων κινητικών και ψυχοκινητικών δεξιοτήτων μέσω της φυσικής δραστηριότητας. 
Κατανόηση εννοιών φυσικής μέσα από τις δυνατότητες του ήχου ως φυσικό φαινόμενο. 
Κατανόηση της έννοιας του «ενεργού πολίτη», μέσα από την αυτενέργεια με σκοπό τη δημιουργία. 
Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση μέσα από την δημιουργική προσέγγιση των φυσικών πόρων και υλικών. 
Πολιτισμική Αγωγή μέσα από την γνωριμία ανάλογων στοιχείων από πολιτισμούς άλλων τόπων και χρόνων. 
 
Μορφές δραστηριότητας 
Η  «Ορχήστρα  των  Πραγμάτων»  μπορεί  να  εστιάσει  σε  αντικείμενα  με  ένα  κοινό  χαρακτηριστικό 
(θεματική) ή να έχει «μικτό» χαρακτήρα συνδυάζοντας τύπους αντικειμένων. Παρατίθενται έξι ενδεικτικοί 
τύποι ήδη εφαρμοσμένων στην παιδαγωγική πρακτική αντικειμένων, που μπορούν όμως να εμπνεύσουν 
και άλλες προτάσεις και συνδυασμούς ήχων. 

«Η Ορχήστρα των Πραγμάτων»: 6+1 Ιδέες  

α/α  Όνομα / τύπος Ορχήστρας 
(1‐5: θεματική, 6: μικτή, 7: θεματική ή μικτή) 
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Α Β Γ Δ Ε  ΣΤ 
1. Ορχήστρα Πραγμάτων με εργαλεία «Πριονάδες»  ▫              ○  ○      ◊  ▫ 
2. Ορχήστρα Πραγμάτων με μπουκάλια ‐ «Φουκάλια»    ▫  ▫          ○  ○      ◊   

3. Ορχήστρα Πραγμάτων με πλαστικές φιάλες ‐ «Νταραμπούκαλα»      ▫  ○  ○  ○  ○  ○  ○  ◊      ▫ 
4. Ορχήστρα Πραγμάτων με πολυστερίνη ‐ «Φελιζολόφωνα»  ▫    ▫          ○  ○      ◊   

5. Ορχήστρα Πραγμάτων με χαρτί ‐ «Χαρτόφωνα»    ▫  ▫      ○  ○  ○  ○  ◊  ◊     

6. Ορχήστρα Πραγμάτων «μικτή» 
(με αντικείμενα από τις θεματικές 1‐5)  ▫  ▫  ▫  ○  ○  ○  ○  ○  ○  ◊  ◊  ◊  ▫ 

7. Ορχήστρα Πραγμάτων με άλλα ηχογόνα υλικά («πράγματα»)  ▫  ▫  ▫  ○  ○  ○  ○  ○  ○  ◊  ◊  ◊  ▫ 
 

 


